

# 保定市自然资源和规划局徐水区分局文件



徐自然资规案字[2021]06号

## 对徐水区第二届人民代表大会 第五次会议第 19 号建议的答复

王文平代表：

您提出的“关于给予瀑河乡山村防火工作资金、设备、人员支持”的建议收悉。现答复如下：

### 一、基本情况

徐水区森林草原防灭火指挥部按照国家、省、市森林草原防灭火工作安排，结合本区实际，迅速部署、落实相关工作要求，采取积极主动预防、层层落实防灭火责任、狠抓防灭火宣传攻势、重点部位严防死守、加大防火督查力度等措施，切实做好森林草原防灭火工作。一是加强扑火队伍建设。组建了 33 人的专业扑火队，全部实行半军事化管理，吃住集中，作训集中；各乡镇组建了 30 人以上的森林防火应急分队，每村组建了 25 人以上的义务扑火队；定期组织防火基本知识、扑灭安全知识及思想素质的

培训，努力提高队伍的整体战斗力。二是强化技防措施。启用森林草原防火监控系统，对山区五乡镇实行 24 小时热感监控，在分包区领导、森防指办公室成员、防火办全体、扑火队队长及各山区乡镇分管负责同志手机上均安装了监控系统 app，遇有火情自动报警，并且准确定位火源发生地，为及时扑救提供了技术手段支持。三是落实物资保障。购置防灭火专用对讲机 6 部、增派扑火消防皮卡车 2 辆，为 5 个山区乡镇各拨付 10 万元专款用于购置风力灭火机等灭火物资设备，做到一旦有火警，能早发现、早出动、早扑救，将山火消灭在初始状态，避免大的火灾发生，将损失降到最低程度。

## 二、下一步工作

下一步，我区将进一步提高政治站位，认真落实省、市森林草原防灭火工作要求，周密部署安排，细化各项工作措施，强化宣传发动，层层压实责任，强化人防物防和技防措施，加强应急值守和督导问责，持续加大工作力度，切实做好森林草原防灭火工作。

2021 年 7 月 20 日



领导签发：孙卫彬

联系人及电话：王奇 8677484

抄报：区人大、区政府办公室